



节约用水

湛河区实验小学五(2)班 刘雨田

今天,我们小记者一起去白龟山水厂参观,这使我们学习了许多新知识,知道了水的来之不易。

我们坐车途中,海老师给我们讲解,平顶山市是1957年建市,白龟山水厂是1958年成立的。来到白龟山水厂取水点,海老师继续给我们讲解,原来平顶山用的水都是从白龟山水库那来的。现在,白龟山水库的水位很低,到了死库容点,即便这样,还是南水北调调来的水,否则白龟山水库的水就更少了。紧接着我们奔向水厂,里面一片绿色,还有一尊滴水观音像,这里亭台楼阁,细雨蒙蒙,天空中飘浮着一层青色的烟云,就像进入童话世界一样。接着海老师向我们介绍水厂净化水的程序,我们一边听一边感叹万分:“啊!真复杂!”听完后我们来到了沉淀区,有好几个池子,有一些池子装着黄色的水,有些装的水比较清澈。接着,我们到了滤水池,滤水池里面是厚石英砂和无烟煤滤料层。当我参观完这些后,心中想:原来水是如此的来之不易。我在学校时常看见某些同学玩水,泼得教室门口水流成河。社会上也有很多人在浪费水,公园西门牡丹园旁公共厕所男厕里,小便器的水阀坏了,日夜流水,蹲便的水阀也坏了,到现在还没人修!现在平顶山的淡水资源十分紧缺,每一滴水都很珍贵,希望大家以后不要随便浪费水。

小记者们还想出了许多节约用水小窍门:雨水接住可以浇花;在马桶的水箱里放一个装满水的矿泉水瓶;洗手打肥皂时,中间要关着水龙头,不能一直让水流着;淘米水可以用来洗菜;养鱼的水可以浇花,让花儿长得更加茁壮等等。

水是生命之源,为了美好的明天,请大家一定要节约用水。

秋天的公园

矿工路小学五(1)班 张亿帆

秋天来了。秋天来到了公园里,片片树叶从枝头飘落下来,铺满了公园里曲折的小路,仿佛铺上了金黄色的地毯。

草地上,小草不再是绿色,而是黄色了,孩子们在柔软的草地上嬉闹着,欢快的笑声充满整个公园。

蓝蓝的天空一望无际,几朵淡淡的白云若隐若现地飘过,让人看了感觉十分舒服,微微的秋风拂过脸颊,略有一丝凉意,带走了夏天的烦躁,真让人神清气爽,心旷神怡。

池塘里,小鱼感觉到冷了,便躲在荷叶下不肯露面,只有几条馋嘴的小鱼受不了游人投下的美食诱惑,飞速冲出来一口吞下鱼食,一摆尾巴又消失在荷叶下面,为池塘的水面增添了一圈美丽的波纹。

花坛里,许多花儿都谢了,可五颜六色的菊花却争相怒放,与高大的青松、绿油油的灌木一起,使公园依然生机勃勃。

美丽的公园!迷人的秋天!

(指导老师:王晓娟)

缤纷石榴节

星海学校六(4)班 樊亚兵

秋天送来了阵阵凉爽的秋风,送来了累累的硕果,还送来了歌声与欢笑!

我们星海学校的石榴都成熟了!红彤彤的石榴挂满枝头,有的已经迫不及待地张开了嘴,好让我们赶快去品尝。星期五中午一起床,老师就宣布要摘石榴的好消息,同学们都兴奋不已,个个摩拳擦掌,跃跃欲试。

摘石榴之前我们还举行了一个简单的仪式,校长致辞,希望同学们注意安全,不要损坏了果树。但同学们早就等不及了,谁还听得进去呀!当校长宣布可以摘石榴了,同学们像小老虎似的冲到了各班所分的石榴树前,有的同学机灵地爬上了树,简直就像个猴子,二年级的小同学也为我们打气,不一会儿就摘了满满一大盆石榴。有的同学个子太矮够不着,就拿一根棍子敲石榴,另一个同学在下面接着。有的石榴落在了地上,一下子炸开了花,玛瑙似的石榴籽滚了一地,真是可惜!这时,我发现了一个很大的石榴,红红的,在向我微笑,但是它长得太高了,我够不

着,于是我就用棍子去敲树干,试图让石榴掉下来。但那个石榴只是晃了晃,根本没掉下来,这时,我感觉它的微笑变成了嘲笑,一气之下,我搬来了我们班的“大块头”——徐小斌,他可是我们班个儿最高的,他一来就不需要棍了。他在上面拽,我在下面接,但他用力过猛,把树枝也拽了下来,我在接的时候胳膊也被划流血了,不过我一点也不在乎。

一节课后,同学们身上、脸上都变得脏兮兮的,还有的身上也被划流血了,一个个都累得不行,但我们整整摘了七大盆石榴!看到堆得像小山似的石榴,我们都开心地笑了。

回到教室后,我们就开始分石榴了,首先给二年级的小朋友送去了四盆,他们又回赠给我们两盆,每个人都挑了八九个石榴回家,让家人也品尝一下。我们之所以这么开心,是因为我们不但品尝到了自己的劳动成果,还懂得了分享的快乐,更明白了做任何事都要团结合作的道理。

(指导老师:高浩玲)



新学期的变化

雷锋小学三(5)班 石佳仪

送走了炎热的夏天,迎来了凉爽的秋天。在这个凉爽的季节里,我又回到了两个月没有见面的学校——雷锋小学东校区。

我迈着轻快的步子,嘴里哼着小调,走进学校的大门。我一边向教学楼走去,一边想着:过了一个暑假,教学楼会是什么样子呢?想着想着,就走进了教学楼大厅。啊,这到底是教学楼大厅,还是一个童话世界呢?我都分不清了,太漂亮了!瞧,左边墙壁上的那块大黑板已经没有了,换上了《龟兔赛跑》寓言里的画面。下面,是一排黑白相间的“琴键”,我还过去弹了弹,竟然没有任何声音,真奇怪!右边墙壁上是一幅夸张的五线谱图,真是一首快乐的乐曲!

我来到二楼,原来我们的教室已经不再属于我们了,现在使用它的是一年级的小朋友。我转身上四楼,这才是我们三(5)班的教室嘛!教室里桌椅整齐,墙壁上一条条标语时刻在提醒我们要好好学习、天天向上。还新开设了许多二年级没有的学习栏目,例如:“妙笔生花”、“我们的约定”……

三年级还增加了好多新科目,这些科目的老师都是新的,不过我很快就喜欢上他们啦!

我感到自己也有了很大的变化,不仅长高了,学习也更加努力了,还改掉了很多小毛病,字也漂亮了。

新学期的变化太大了,我喜欢这些变化!

我爱端午节

五条路小学六(2)班 曲凯华

说起中国的传统节日,我最喜欢的就是端午节了。

端午要包粽子,包甜粽子要先把粽子的粽叶卷成一个漏斗状,再加入事先泡好的糯米、花生、大枣等;如果要包咸粽子,就放入排骨,再撒点盐。然后放入锅里煮上几个小时,熟透了就可以吃了。在煮的时候,那喷香的味道也会令人垂涎欲滴,煮好后吃上一口,保证你吃完一个就想第二个。

端午节还有激烈的龙舟比赛。那场面真

是激动人心——发令枪一响,各条龙舟像离弦的箭一样射出去,加油呐喊声响遍全场……

据说,当年屈原投江后,当地的人们驾舟奋力营救,就有了赛龙舟的习俗。屈原死后,人们为了不让河里的鱼儿把屈原的尸体吃掉,便包了许多味道鲜美的粽子投到江里喂鱼,于是就有了包粽子的习俗。

端午节真是好,我喜欢端午节,喜欢中国的传统节日!

(指导老师:王晓冠)

秀美云台山

平马路小学六(2)班 买歆坤

暑假里,我们一家三口来到了位于焦作市的云台山。云台山是全国首批世界地质公园、国家5A级旅游景区。

到了云台山,我们就跟导游来到第一站:红石峡。沿着红石峡陡峭的过道盘旋而下,我们被这大自然的奇妙景观震惊了,不同的地方都呈现出最奇妙、最迷人的一面,我被这瑰丽的紫红色所包围着,就连天空也被遮得只剩下一丝蓝色,就好像这山谷被人硬生生劈开了一条裂缝似的,让人忍不住惊叹!

第二站,我们来到了我早就想去的猕猴谷。我们顺着一节节的台阶向上走,路边开着许多五颜六色的小花,虽然是烈日炎炎的夏天,但走在山间却一点也不觉得热,阵阵山风吹过,反而带来丝丝凉意,伴随着花香。走在台阶上,不时看到林间有猕猴在玩耍、嬉戏。它们的脸红扑扑的,长着青灰色的毛,健硕的四肢很是灵敏地在树枝上跳来跳去。有的游人把手中的食物扔向它们,它们就蜂拥过来抢夺食物,抢到食物的猴子美滋滋地躲到一边,没抢到的猴子就眼巴巴地看着游人,表情有趣极了。

接下来的一天,我们又去了茱萸峰,参观了万善寺……云台山简直就是天神不小心从袖口抖落的一件艺术品,美得让人心颤,这种感觉也只有你身临其境才能体会。

从我做起,讲普通话写规范字

东风路小学四(1)班 魏心悦

我们在上课时,要说普通话;在和外地人交流时,要说普通话。为什么要讲普通话呢?因为我国是一个多民族、多方言的国家。不同地区的语言或多或少有些差距,普通话是沟通的桥梁。来自四面八方的人走在一起,各自操着方言你说你的,我说我的,该会出现什么样的尴尬场面呢?

记得有一次,我和爸爸妈妈跟团到贵州旅游,导游用普通话让大家做一下自我介绍,结果有一位来自广东的游客说出的话让我们一头雾水。原来,那位游客不习惯讲普通话,说方言习惯了,大家听那位游客讲话犹如猜谜语,猜了半天还是不知道他到底说什么。

对学生而言,讲普通话有利于我们形成良好的文明举止,还有利于我们同其他同学及老师之间的交流与沟通,更好地表达自己的思想感情。同时也为自己以后继续升学、谋生求职打下良好基础。所以,进入校园,一定要说普通话。

现在有不少同学已养成了说普通话的好习惯,但还有不少同学没有养成这方面的习惯。在这里,我想对这些不说普通话的同学说,一个良好的习惯是慢慢培养的,如果你一直不敢正视自己的不足,怎么可能改掉自己的缺点呢?说得不准不要紧,不好听也没关系,只是看你有没有说,只要有意识去说,慢慢地,用普通话交流就会成为你的一种习惯。

“树立语言规范意识,提高民族文化素质”,说普通话、写规范字,从我做起。